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A classificação desta prova será publicada neste site
I (3 valores)

1) O CIPA e o CIPM são iguais quando não existe produção em vias de fabrico (PVF). Se existir PVF, como se chega ao CIPA a partir do CIPM? Explicite a fórmula de cálculo indicando a sua razão de ser. Nota: Sem a explicação a resposta não será cotada. [1 valor]

2) Dos métodos que estudou refira, justificando, aquele que é considerado como o mais completo e rigoroso. Nota: Sem a justificação a resposta não será cotada. [1 valor]
3) 
DR1



DR2



DR3

Vendas

10.000

Vendas

10.000

Vendas

10.000


C Vendas
08.000

C. Vendas
06.500

C. Vendas
05.000

MB

02.000

MB

03.500

MB

05.000


CINI

00.000

CINI

01.500

CINI

03.000


CNI

00.500

CNI

00.500

CNI

00.500


RAI

01.500

RAI

01.500

RAI

01.500
Cada uma das DRs apresentadas possui um sistema de custeio diferente, face a uma mesma situação. Indique justificando qual o sistema de custeio correspondente a cada DR e a relação entre a quantidade produzida e vendida na situação exposta. Nota: Sem as justificações a resposta não será cotada. [1 valor]
II (17 valores)

A empresa ExamusNormalis, SA dedica-se à produção dos produtos A e B. Sabe-se que a empresa adoptou o sistema de custeio variável e que utiliza o LIFO como critério de valorização das saídas de existências (considere o mês de Julho).

Neste mês a produção processou-se da seguinte forma:







Secções definidas pela empresa:

	Aprovisionamento :
	Trata da aquisição das matérias primas


U.i.: 
Valor de MP1 comprada

U.c.: 
Dia

	T1:



	Procede a operações de transformação

U.o.: 
Hm

	Energia:
	É responsável pela distribuição de energia eléctrica

Uo: 
Kw

	Manutenção:
	Efectua a manutenção dos equipamentos

U.o.: 
Hh


Produção e valores das vendas

	Produtos
	Produção
	P. Venda/ton.
	Vendas (ton.)
	Custos Distrib.
	

	PA
	950 ton.
	€ 100,00
	Toda a produção
	€ 5,00/ton. Vendida
	

	PB
	2.000 ton.
	€ 95,00
	0
	
	

	D
	50 ton.
	€ 30,00
	-
	-
	Produtos defeituosos


NOTAS:     - Não é característico do processo produtivo a obtenção de produção defeituosa.


     - Em situação normal no final de Julho deveria haver 1.000 ton. de produtos A.

     - A produção defeituosa será reutilizada só no mês seguinte como se fosse MP2, pelo que foi levada para o armazém de matérias-primas.

Existências

	Designação
	Ei
	Compras
	Ef

	  MP1
	400 ton. a 40 €/ton.
	500 ton. a 50 €/ton.
	100 ton.

	  MP2
	0
	1.000 ton. a 30 €/ton.
	

	  PVF – B
	10 ton. 

Valor = € 150

Grau de acabamento global = 70%
	-
	15 ton. 

Valor = € ?

Grau de acabamento global = 70%


Custos directos (€)/ Actividade das secções/ Reembolsos 

	Designação
	Aprov.
	T1
	Energia
	Manutenção

	Custos Directos

  Fixos

  Variáveis
	1.000

200
	5.000

40.000
	5.000 

10.000
	500 

1.000

	Subtotal
	1.200
	45.000
	15.000
	1.500

	Actividade
	?
	1.000 Hm
	20.000 Kw
	400 Hh

	Reembolsos

  Energia

  Manutenção
	-

100 Hh
	15.000 Kw

100 Hh
	-

200 Hh
	5.000 Kw

-


NOTA: Sabe-se também que a secção T1 dedicou 40% da sua actividade à produção do produto A

Custos não industriais

       Administrativos

2.000 €  

Pedidos:

a) Mapa do custo das secções (utilize uma tabela fornecida); 
[3 valores]
b) Mapa dos custos de produção dos diferentes produtos 
[7 valores]
Utilize o critério do valor de venda reportado ao ponto de separação, na eventualidade de ter processar custos conjuntos.

(utilize uma tabela fornecida);

c) Lançamentos nas contas da contabilidade analítica (“T’s”); 
[5 valores]
Considere que existem os seguintes armazéns:

   - 1 armazém de Matérias-primas;

   - 1 armazém para cada um dos produtos principais;

   - 1 armazém para produtos em vias de fabrico.

NOTA: Atendendo a que não são dadas as naturezas de custos utilize, se necessário, a conta 91.6X.

(use a folha anexa)

d) DR por produtos; 
[2 valores]
PAAcabado
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